

洛阳丝绸走出国门讲述“中国故事”

桑蚕丝柔软光滑,牡丹花雍容华丽,淡淡香气沁人心脾……近日,在意大利米兰举办的第61届国际纱线和纤维展上,来自嵩县的丝绸产品惊艳亮相,受到众多参展客商追捧。

“这是我们最新研发的专利产品——牡丹花香丝绸制品,大家看到的是‘国色天香系列’丝巾、面纱。”在展会现场,洛阳新嵩州丝绸科技有限公司(以下简称嵩州丝绸)负责人楚小莉信心满满,向围观的客商介绍来自洛阳的“古典美”。楚小莉介绍,因为采用了特殊工艺,丝绸上的牡丹花散发出独特的花香,让不少欧洲客商倍感“新奇”,也让他们对古都洛阳多了一些了解。

受意大利国家贸易委邀请,嵩州丝绸成为中国参加此次展会的7家企业之一,楚小莉“发展桑蚕事业,让

绸重归丝路”的心愿得以实现。“丝绸之路从中国一直延伸至意大利,伴着商队的驼铃声,以丝绸为代表的中国纺织品,成为文明交流的纽带。”楚小莉说,洛阳是丝绸之路的东方起点,因此,此次展会对他们来说意义重大。

嵩州丝绸的展位,从产品到工作人员,都透出“文化自信”。楚小莉特意换上了马面裙、大袖衫,汉服与丝绸相得益彰,共同讲述“中国故事”,为时尚之都增添了一抹来自东方的亮丽色彩。

洛阳丝绸亮相国际舞台的背后,是蚕桑产业链延伸的体现。从2019年至今,依托嵩县传统的蚕桑产业基础,楚小莉和同事们着力打造“桑蚕小镇”和“嵩州丝绸”品牌。在河南农业大学、省农科院等的技术支持下,他们在嵩县栽植高产优质嫁接桑树

新品种“农桑14”“苏豪钟畔”等,创新推出“农企共建桑园”模式。同时,他们在陆浑湖畔打造“三产”融合的“桑蚕小镇”,带动周边8个乡镇的农户加入种桑养蚕行列,桑树种植面积达2.3万亩,相关农户年均收入可增加万余元。“桑蚕小镇”集研学、采摘、露营于一体,辐射带动软籽石榴、猕猴桃和辣椒等特色产业发展,年均接待游客达10万人次,蹚出了农文旅融合发展的新路子。

展会结束,嵩州丝绸收获颇丰,不少外国客商向楚小莉表达了合作意向。楚小莉说,下一步,他们将结合洛阳历史文化研发更多产品,在传统与时尚的融合中,用丝绸为大家打开了解古都洛阳的窗口。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 赵明辰 王博



楚小莉展示丝绸产品(受访者供图)



传承雷锋精神 倡树文明新风

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 张岳香 董玉婕)昨日上午,“文明实践我是行动者”洛阳市2024年新时代文明实践推动周暨学雷锋志愿服务月活动启动仪式在老城区身边好人主题公园举行。

根据《河南省文明行为促进条例》,每年3月第一周为我省新时代文明实践推动周。今年,按照省文明办统一部署,我市以“文明实践我是行动者”为主题,通过开展贴近基层、惠民利民系列活动,大力营造文明实践人人参与、文明行为人人践行的社会氛围。

按照计划,4日至8日,我市将开展“学思践悟新思想”“学雷锋我行动”“文艺走基层”“健康进万家”“文化遗产我保护”等文明实践主题活动,通过丰富多彩的理论宣讲、学雷锋志愿服务、慰问演出、健康义诊、文物和文化遗产保护志愿服务等,提升全民思想道德素质和全社会文明程度。在活动期间,各县区将以新时代文明实践中心(所、站)等为主要平台,广泛动员社会力量参与。

在启动仪式上,相关负责人对2024年春节假期文旅志愿服务先进集体、先进个人颁奖,并宣布洛阳市首届新时代文明实践志愿服务项目大赛启动。当日,我市各县区还同步开展了3月“社区邻里日”主题活动。

洛阳再添2家省级“平安商场”

本报讯(洛报融媒记者 袁臻 通讯员 梁小雨)记者昨日从市商务局获悉,省商务厅日前公布2023年度省级“平安商场”名单,我市的丹尼斯大卫天地、偃师首阳万达广场2家商场成功入选。

“平安商场”创建工作是各地年度综合治理和平安建设的一项重要内容,已纳入各地年度“三零”平安建设考核体系,旨在通过商场开展平安创建工作,强化企业安全意识、健全落实安全制度、消除安全隐患,为广大顾客提供更加安全放心的购物环境。省级“平安商场”创建工作自2014年开展以来,每年定期组织申报一次。截至目前,洛阳市共有省级“平安商场”18家。

我市18家省级“平安商场”

丹尼斯大卫天地、偃师首阳万达广场、泉舜购物中心、中央百货、洛阳丹尼斯百货南昌路店、大张盛德美景华路店、长中国际、涧西区万达广场、丹尼斯百货政和路店、宜阳锦花购物广场、正大广场、新安县盛德美分公司、河南大张实业有限公司栾川分公司、孟津区致和时代广场、栾川时代广场、西工区中州万达广场(原建业凯旋广场)、王府井百货、涧西区王府井购物中心

洛邑古城一期续建项目展靓姿 部分区域开放迎客

2日,在洛邑古城一期续建项目现场,新建仿古建筑展靓姿,与原有建筑融为一体,部分区域已投用,吸引游客体验、游玩。

据了解,作为省、市重点项目,洛邑古城一期续建项目按位置分为西、中、东三个区,主要业态为院落驿站、百工百艺展示中心、电影院、展览馆、会展中心等。建筑形态以仿豫西民居为主,以青灰色为主基调,在风貌上体现了传统韵味,又融入了现代城市功能。

续建项目完工后,洛邑古城各功能区之间将实现有机串联,配套功能进一步完善,展现古城新面貌,提升洛阳城市形象。

洛报融媒记者 张光耀 通讯员 王培 刘宇婷 摄



骑车登山 挑战自我

昨日下午,2024年洛阳市迎新春自行车爬坡赛在伊滨区举行。本次比赛由洛阳市体育局、洛阳市体育总会主办,洛阳市自行车运动协会、伊滨区寇店镇承办,分为男子公路自行车精英组、男子、女子山地自行车精英混合组两个组别,吸引了来自郑州、三门峡、济源、洛阳等的近300名越野骑行爱好者参赛。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 涂晓洛 摄

洛阳世青赛面向全社会征集LOGO和主题口号

记者1日从洛阳市体育局获悉,2024年国际自行车联盟世界青年场地自行车锦标赛(2024 JUNIOR TRACK WORLD CHAMPIONSHIPS,简称洛阳世青赛)将于8月21日至25日在我市举行。自即日起至3月15日,洛阳世青赛组委会正式向社会各界征集LOGO、主题口号。

据介绍,该赛事是国际自行车领域最高水平的青年单项赛事,此次系首次在中国举办。预计比赛将吸引来自40多个国家和地区的约400名运动员参赛。征集活动结束后,由评审委员会进行评选,根据具体要求确定入围作品和最终作品。如果您有好的创意、好的设计,能传达以洛阳为主体的城市品牌形象和赛事形象,兼具历史文化底蕴和国际时尚感的视觉冲击力,欢迎您踊跃投稿。

【征集范围】

公开征集。个人、组织均可投稿(多人合作视为团队设计)。

【征集时间】

自即日起至3月15日(北京时间)。

【作品创作要求】

LOGO设计要求
切合洛阳世青赛主题,突出自行车运动要素,体现UCI(国际自行车联盟)标识的5种颜色。

展现河南深厚的文化底蕴和鲜明的地域特色,突出体现洛阳千年古都文化底蕴。

构图新颖、简洁大方、色彩鲜明、寓意贴切,符合当代艺术美学要求,具有较强的视觉冲击力,具有鲜明的象征意义和体育韵味。

采用A4纸张和彩色图形设计,并将创意文字、色彩配置等附在设计稿后。
设计方案提交电子设计稿和纸质设

计稿。电子设计稿包括:彩色设计图稿(图稿大小为A4纸张规格,清晰度不低于300DPI,JPG格式,需包含标准色值、标准字体)、矢量图源文件(AI、CDR等)、Word格式的创意理念文字说明(300字以内)。纸质设计稿:A4纸张彩色打印稿一套。

主题口号创作要求

需包括中文、英文两部分,要求主题鲜明、语言简洁、响亮上口。

重点突出赛事内涵、时代特征和洛阳城市精神。

用正楷字体书写在A4纸上,并注明作者姓名、详细通信地址和联系电话。

【奖励办法】

LOGO: 入围奖5个,每个入围奖获得者均可获得荣誉证书、奖金人民币1000元;最终采纳作品1个,创作者获得荣誉证书、奖金人民币10000元(不再放入入围奖励)。

主题口号: 入围奖10个,每个入围奖获得者均可获得荣誉证书、奖金人民币300元;最终采纳作品1个,创作者获得荣誉证书、奖金人民币2000元(不

再放入入围奖励)。

【投稿方式】

LOGO和主题口号,均以原稿1份和电子稿1份形式投稿。

信函投稿地址:河南省洛阳市洛龙区自行车馆市体育局机关二楼226室 邮编:471000(信封右上角请标明:“洛阳世青赛×××征集”字样)

投稿邮箱:lystjygdw@163.com

咨询电话:0379-65920313
洛报融媒记者 孟山



惟实励新谋发展 精进臻善向未来

洛阳市中心医院召开2024年党委工作会议

1日,洛阳市中心医院召开2024年党委工作会议,回顾总结医院党委、纪委2023年工作,全面部署2024年党委、纪委各项工作,进一步动员全院党员干部职工振奋精神、鼓足干劲,为推进多院区集团化建设、实现中原名院建设目标努力奋斗。

此次会议宣读了《洛阳市中心医院学科建设年实施方案》《洛阳市中心医院运营增效年实施方案》《洛阳市中心医院科教提升年实施方案》等。该院党委书记作题为《惟实励新谋发展 精进臻善向未来 聚力攻坚吹响医院高质量发展冲锋号》的党委工作报告,从加强政治建设、坚持和加强党的全面领导;加强组织建设,提升党建工作水平;加强党风廉政建设,营造风清气正的良好环境;抓好意识形态工作,筑牢意识形态工作防线;加强党建业务融合,高质量完成医院中心工作5个方面,回顾了2023年医院党委主要工作,就2024年医院党委工作进行部署。

2024年是新中国成立75周年,是完成“十四五”规划目标任务的关键一年,也是洛阳市中心医院蓄势谋强、换道领跑的攻坚之年。该院将始终坚持以人民健康为中心,按照稳中求进、以进促稳、先立后破的总体要求,紧扣高质量发展主轴线,锚定中原名院建设目标,以“卓越党建”领航,从“三个建设年”突破,筑牢“五大支撑”强基,夯实“五个一”固本,强化“观念创新、管理创新、技术创新、服务创新”的“四新”发展理念,做好“七个聚焦”,持续强管理、抓规范、提质量、优服务、精专科、创特色,全面激活医院发展新动能,不断开创医院发展新局面,真正以医院高质量发展为全市人民生命安全和身体健康护航。(安心 高鹤)